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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
ACTA Nº 43/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
     En la Comuna de Qui l lota a 08 de octubre de 2012 en el  “Salón 
Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del Secretar io Municipal  
Dionis io Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  José 
Antonio Rebolar Rivas, Concejal  Mauricio Ávi la Pino, Concejal  Ale jandro Vi l larroel  
Cast i l lo ,  Concejal  Ramón Balbontín Leiva y Concejala María Baeza Hermosi l la,  e l  
Presidente del Concejo Dr.  Fernando Puentes Wasaf f  abre la Sesión en nombre de 
Dios s iendo las 18:45 horas.  
                                                                                                   
 
 

T A B L A  
 
 
1.- APROBACIÓN ACTA Nº37/2012 Y Nº42/2012. 
2.- REGLAMENTO DE CALIFICACIONES PERSONAL SALUD DE ATENCIÓN 
     PRIMARIA QUILLOTA. 
3.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
4.- SUBVENCIÓN. 
5.- REGLAMENTO BECAS ARTÍSTICAS – CULTURALES MUNICI PALES. 
6.- POSTULACIÓN PAVIMENTOS PARTICIPATIVOS PPP-Nº22.  
7.- INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO. 
8.- VARIOS.  
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1- APROBACIÓN ACTA Nº37/2012 Y Nº42/2012 . 
 

a) Sr. Presidente  del Concejo propone aprobar Acta Nº37/2012 
 

Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 

 
ACUERDO Nº 351/12: Por unanimidad se aprueba Acta Nº37/2012. 
 
b)  Sr.  Presidente del  Concejo propone aprobar Acta Nº42/2012. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº  352/12: Por unanimidad se aprueba Acta Nº42/2012.  
 
2.- REGLAMENTO DE CALIFICACIONES PERSONAL SALUD DE ATENCIÓN PRIMARIA 

QUILLOTA.  
 
Sr. Presidente  del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 

 
ACUERDO Nº 353/12 : Por  unan imidad se  aprueba posponer  e l  anál is is  del  tema 
“Reglamento de Ca l i f icac iones Personal  Salud de Ate nc ión Pr imar ia” ,  hasta  
d isponer  del  In fo rme Juríd ico so l i c i tado.   
 
3.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA . 
 
Sr. Presidente  del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos.   
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 

 
ACUERDO Nº354/12: Por unanimidad  se aprueba la s igu iente Modi f icac ión  
Presupuestar ia por  a juste  de  gastos:  
 

 
 
 
4.- SUBVENCIÓN. 
 
Sr. Presidente  del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Aporte Municipal a “COLECTIVO CULTURAL ARTE 
JOVEN”, para la real izac ión de la Duodécima Versión del  Encuentro Art íst ico 
“FesteJARA”.”  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción, haciendo presente que se debería restudiar el aporte a 
esta actividad el próximo año, porque se cobra por entrar al evento. 
Concejala María Baeza Hermosilla rechaza la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 

 
ACUERDO Nº 355/12 : Por mayoría con oposición de la Concejala María Bae za 
Hermosi l la,  se aprueba otorgar Aporte Municipal de $300.000.- (Trescientos 
mil  pesos) por única vez al “ COLECTIVO CULTURAL ARTE JOVEN”,  RUT 65.303.220-K, 
Personal idad Jurídica Nº597, representado legalment e por Graciela Barriga 
Mendoza RUN Nº12.988.769-9, domici l iada en Pje. Tai t iare Nº1294 Quil lota, 
para f inanciar la real ización de la Duodécima Versi ón del  Encuentro Artíst ico 
“FesteJARA”. 
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5.- REGLAMENTO BECAS ARTÍSTICAS – CULTURALES MUNICI PALES. 
 
Sr. Presidente  del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento, presentado por la 
Concejala María Baeza Hermosilla Presidenta Comisión Cultura y Turismo, quien explica que en el 
Reglamento propuesto se incorpora a artistas y escritores emergentes. 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar el nuevo Reglamento de Becas Artísticas Culturales 
Municipales. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción. Felicita a la Comisión de Cultura y Turismo por esta 
iniciativa que le parece muy justa. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 

 
ACUERDO Nº356/12 : Por unanimidad se aprueba e l  s igu iente Reglamento d e Becas 
Ar t ís t icas –  Cul tu ra les Munic ipales:  
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6.- POSTULACIÓN PAVIMENTOS PARTICIPATIVOS PPP-Nº22.  
 
Sr. Presidente  del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar financiamiento de los  apor tes  compromet idos por  e l  
munic ip io para  la  postu lac ión  a l  Programa de Pav imentos Par t ic ipat ivo L lamado Nº22.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 

 
ACUERDO Nº 357/12: Por unanimidad se aprueba f inanciar los aportes 
comprometidos por e l  munic ip io para la postu lación al  Programa de Pavimentos 
Part ic ipat ivos L lamado Nº22, y e l  compromiso de sus cr ib ir  e l  Convenio 
correspondiente con SERVIU, e ingresar oportunament e a ese servic io los 
aportes correspondientes a los Comités y a l  Munic ip io de los Proyectos que 
resulten seleccionados, de entre los s iguientes que  se postulan:  
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7.- INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº358/12 : Por unanimidad  se aprueba dejar  constancia  de  la  re cepción del  
Ord.  Nº398/12 de D i rector  Un idad Asesoría Jur íd ica a Secretar io  Munic ipa l ,  que 
in forma nuevos cont ratos cor respondientes a Sept iem bre de 2012.  
 
8.- VARIOS.  
 
8.1 SUBVENCIÓN: “AGRUPACIÓN DEPORTIVA SEMILLAS PARA  EL FUTURO”. 
 
Sr. Presidente  del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone otorgar aporte municipal de $1.000.000 o $1.500.000 a la 
“Agrupación Deportiva Semillas para el Futuro”. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción de $1.500.000. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción de $1.500.000. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción de $1.500.000. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción de $1.000.000 por considerar que hay muy pocos 
recursos financieros en estos últimos meses del año. 
Concejal María Baeza Hermosilla aprueba la moción de $1.500.000. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción de $1.000.000 porque es un 
gran esfuerzo entregar este aporte y queda solo $600.000 disponible en el Ítem. Si hubiese mas 
recursos aprobaría apoyar con mas de $1.500.000. 

 
ACUERDO Nº 359/12 : Por mayoría de 4 votos contra 2 se aprueba otorgar Aporte 
Municipal de $1.500.000.- (Un mil lón quinientos mil  pesos) por única vez a 
“AGRUPACIÓN DEPORTIVA SEMILLAS PARA EL FUTURO”, RUT  65.009.034-9, 
Personal idad Jurídica Nº1070, representada legalmen te por Víctor Vásquez 
Delgado RUN Nº8.930.323-0, domici l iado en Pje. Agus tín Araya Nº2183 
Quil lota, para f inanciar su part icipación en los IV  Juegos Sudamericanos de 
Taekwon-do I.T.F, a real izarse los días 1, 2, 3 y 4  de Noviembre de 2012 en 
Lima, Perú. 
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8.2 ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN “ADQUIS ICIÓN VEHÍCULO DE 
EMERGENCIA COMUNA DE QUILLOTA”. 

 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar asumir costos de operación y mantención para la 
“Adquisición de vehículo de Emergencia. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin aprueba la moción.  
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
 
SECPLAN aprobar asumir costos de op y mant x adq y mantención vehículo de Emergencia 
 
ACUERDO Nº360/12:  Por unanimidad se aprueba Asumir los Costos de Ope ración y 
Mantención del Proyecto Código BIP 30129096-0 denom inado “ADQUISICIÓN 
VEHÍCULO DE EMERGENCIA COMUNA DE QUILLOTA”,  en caso  de que el  
Proyecto sea ejecutado a través de f inanciamiento C ircular 33, conforme a l 
s iguiente detal le:  
 

•  Costos de Operación Anual:   $4.800.000. 
•  Costos Mantención Anual:      $2.500.000. 
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8.2 CAMBIO DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 361/12:  Por unanimidad se aprueba modificar el Acuerdo Nº0 01-B/2008, Acta 
Nº01/B/2008, adoptado por el Honorable Concejo Muni cipal en Sesión de 06-12-2008, 
estableciendo que  en lo que resta del actual perío do de gestión, las Sesiones Ordinarias de 
Concejo Municipal se realizarán los 3 primeros lune s hábiles de cada mes. 
 
8.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Denuncia actos delictuales que destruyen alumbrado público. Propone invitar al Inspector Técnico 
Sr. Miguel Flores para que exponga la situación en Reunión de Trabajo del Concejo, y que se considere 
adquirir lámparas antidelitos. 
 
Sra. Alcaldesa(s) Mariela Opazo Muñoz  invitará al Sr. Flores para que exponga el 22 de octubre en 
Sesión de Trabajo. 
 
2.- Informa que Directivos de INTEGRA le solicitaron interceder para obtener del Municipio apoyo para 

pagar consumo de electricidad y agua como se hacía antiguamente. 
 
Sra. Alcaldesa(s) Mariela Opazo Muñoz pide que se formalice la solicitud para incorporarla a 
Subvenciones. 
 
3.- Reitera solicitud de que la empresa ponga banderillero como propuso el Sub Director de Tránsito en 
Reunión de Trabajo, para resolver el conflicto vial suscitado por el cierre anticipado de la salida por El 
Retoño en horas punta (evento inicialmente programado para el 10 de octubre). 
 
8.4 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas: 
1.- Consulta a Director de Obras Municipales sobre norma de altura de tendidos de cables. 
 
Director de Obras Municipales, Arquitecto Marcelo Merino Michel, explica que la norma exige altura de 
4,5 mts mínimo para tendido de cables.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas denuncia que en Población Amanecer un camión cortó los cables. 
Director de Obras Municipales plantea que se debe presentar queja a las Empresas involucradas. 
 
2.- Consulta respecto del cumplimiento del programa de indicadores de nombres de calles. 
 
Director de Obras Municipales, Arquitecto Marcelo Merino Michel, informa que la Dirección de Tránsito 
ha desarrollado el plan, pero vándalos destruyen la señalética. 
 
Dirección de Tránsito reiniciará Campaña, pero se requiere apoyo de la comunidad. 
 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff propone instalar señalética con postes, pero 
también pintar nombre de calles en muros de esquinas. 
 

3.  Consulta a Director de Obras Municipales si la Empresa reparará los daños ocasionados en Población 
SAID. 
 
Director de Obras Municipales Marcelo Merino Michel  informa que se reparará con recarpeteo 
probablemente a fin de este mes. Mañana hay reunión de faena para conocer el Plan y Carta Gantt. 
 
8.5 
Concejal Mauricio Ávila Pino informa que en calle Freire esquina calle Arauco hay árboles frondosos 
que disminuyen la luminosidad generando riesgo de asaltos. Pide poda del sector. 
 
8.6 
Concejal Ramón Balbontin: 
1.- Denuncia que hay problema de sincronización de semáforo en Avenida Condell frente al 
Supermercado Lider, en dirección hacia La Calera. Pide sincronizar el semáforo en ese sector y en calle 
18 de Septiembre con calle O’higgins. Solicita acción de Tránsito urgente. 
 
Director de Obras Municipales explica que la programación de semáforos requiere información de 
conteo vehicular para asignar flujos, especialmente en horas punta. Hay un período de ajuste de uso 
por hábitos de los conductores. 
 
 Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff hace presente que está pendiente la adquisición 
de un sistema de regulación de semáforos para administrar flujos. Eso requiere una gran inversión y 
debería considerarlo la Comisión de Tránsito para la elaboración del Presupuesto 2013.  
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Concejal Ramón Balbontin Leiva opina que Avenida Condell lleva en uso tiempo suficiente para actuar. 
2.- Solicita que a la brevedad, después de EXPOFERIA 2012 Yo Creo en Quillota que se realizará en el  
Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández, se decida el Comodato de Cancha 2 a Clubes de ANFA. 
 
8.7 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas: 
1.- Solicita que se informe porqué no se respetó el Acuerdo de Concejo, e inconsultamente se cambió la 
señalética de tránsito en calle San Martín. 
 
Presidente del Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff  solicita a Alcaldesa(s) Mariela Opazo Muñoz, 
ordene investigar lo sucedido. 
 
2.- Consulta al Director del Departamento de Educación si ya se regularizó el pago de FONASA y otros 
servicios que se descuentan del sueldo de los profesores.  
 
Director del Departamento de Educación Municipal Gustavo González Valdes informa que se está 
regularizando en la medida que hay recursos financieros. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo pide al Sr. Gustavo González Valdes, Director del Departamento 
de Educación Municipal que realice gestiones con FONASA para que no se interrumpa la venta de 
Bonos Médicos a los Profesores por esta morosidad ajena a su responsabilidad. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva pregunta si fue correcta la afirmación del Director Provincial de 
Educación en Reunión con el Concejo Municipal, respecto a que se puede usar recursos SEP para 
otros fines, como sería el pago de estas deudas. 
 
Director del Departamento de Educación Municipal Gustavo González Valdes afirma que aquello no es 
efectivo, y que con seguridad se confundió el Director Provincial de Educación en ese momento. 
 
Alcaldesa(s) Mariela Opazo Muñoz informa que se está realizando grandes esfuerzos para captar 
recursos del nivel central rápidamente. Se espera avanzar en dos o tres meses de pago, en los 
próximos 15 días.  
 
8.8 
Presidente de Concejo Dr. Fernando Puentes Wasaff : 
1.- Hace presente el error cometido por el Servicio Electoral, entidad que trasladó arbitrariamente a 
1.000 personas de Quillota centro, para votar en la Localidad de San Pedro. 
Propone solicitar a la Gobernación que gestione movilización para esas personas. 
 
Alcaldesa(s) Mariela Opazo Muñoz conversará con el Gobernador Provincial, pues al parecer dispone 
de recursos y facultades para asumir el costo de movilizar a esas personas. 
 
ACUERDO Nº 362/12 Por unanimidad se aprueba respaldar la gestión de la Alcaldesa(s) para 
solicitar al Gobernador Provincial que financie la movilización de las personas que erróneamente 
fueron trasladadas por el Servicio Electoral, desde  su lugar de votación original en Quillota 
Centro, a la localidad de San Pedro. 
 
2.- Hace presente que Quillota está dando un ejemplo de Campaña Electoral respetuosa y limpia en 
base al Acuerdo logrado con la mayoría de los candidatos. Solicita se cumpla con la instalación de mas 
paneles para informar la nómina de todos los candidatos con su fotografía. 
 
Alcaldesa(s) Mariela Opazo Muñoz informa que ya impartió esa instrucción. 
 
Concejala María Baeza Hermosilla enfatiza la importancia de respetar esos acuerdos y colaborar con el 
Municipio enviando una foto por candidato. 
 
Sr. Presidente del Concejo agradece a la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos, y levanta  la Sesión s iendo las 19:35 Horas.  
 
 
 
      DIONISIO MANZO BARBOZA DR. FERNANDO PUENTES WA SAFF 

ARQUITECTO 
SECRETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FÉ 

  PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 


